
 
7ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 2022 

 

ATA DA 7ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO DIA 14 DE DEZEMBRO DE 2022 

 

Ao 14 (quatorze) dia do mês de dezembro do ano de 2022, às 09h00, foi realizada a sessão 

extraordinária, estando presentes: o Presidente do Conselho Diretor Hélio Winston Leitão; os 

Conselheiros Jardson Saraiva Cruz, João Gabriel Laprovítera Rocha, Matheus Teodoro Ramsey 

Santos e a Conselheira Socorro França; a Diretora Executiva Luiza Bárbara Vieira Cidrack, o 

Coordenador de Energia José Dickson e o Assessor José Roberto Sales de Aguiar.  

 

Na oportunidade, o Presidente do Conselho Diretor Hélio Winston Leitão relatou o ocorrido em 

reunião realizada na sede do Ministério Público do Ceará na data de ontem, 13 de dezembro de 

2022, na qual a instituição apresentou à sociedade relatório que aponta irregularidades no 

cumprimento do Contrato de Concessão da distribuidora de energia elétrica Enel. Em 

consequência disso, irá ajuizar ação civil pública e demais atos judiciais cabíveis. 

 

Ademais, indicou aprofundar investigação de possível descumprimento do dever de 

transparência da Agência Reguladora do Estado do Ceará (ARCE) e da Agência Nacional de 

Energia Elétrica (Aneel) em relação à fiscalização da Enel.  

 

O Presidente do Conselho Diretor da Arce enfatizou que, ainda na reunião na sede do Ministério 

Público do Ceará, deixou claro aos presentes os esforços que a ARCE vem realizando para alterar 

as competências do regulador estadual como delegada da Aneel. Inclusive que, desde 2020, 

vem apresentando dossiês em que aponta a má qualidade dos serviços prestados pela 

concessionária e a necessidade de maior autonomia da ARCE para realizar fiscalizações e aplicar 

punições. 

 

Em razão do acima exposto, determina os seguintes encaminhamentos: 

 

i. Oficiar a Aneel acerca do relatório produzido pelo Ministério Público do Ceará; 

 

ii. Distribuir à Conselheira Socorro França os processos  que visam celebração de novos 

contratos de metas junto à Aneel para o ano de 2023, para análise e parecer quanto 

à necessidade de alteração dos termos ou mesmo de não pactuação; 

 

iii. Determinar aos setores ACR e CEE para que providenciem a publicização no endereço 

eletrônico da ARCE dos relatórios de fiscalização da Enel. 

 

 

Término: 10:30 h 

 

 

 

Hélio Winston Leitão 

PRESIDENTE DO CONSELHO DIRETOR 

 

 

 

Jardson Saraiva Cruz 

CONSELHEIRO DIRETOR 

 

 

 

Fernando Alfredo Rabello Franco 

CONSELHEIRO DIRETOR 
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Maria do Perpétuo Socorro França Pinto 

CONSELHEIRO DIRETOR 

 

 

 

João Gabriel Laprovítera Rocha 

CONSELHEIRO DIRETOR 

 

 

 

Matheus Teodoro Ramsey Santos 

CONSELHEIRO DIRETOR 
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